

五月四日

读经：诗篇 123；撒下 16-18

在患难中，我们对一些突发事情的本能反应，特别能够显露出我们当时生命的真实光景来。大卫逃避押沙龙的过程中，的确遇到各种人对他的不同待遇，有浑水摸鱼的、有落井下石的、有忠心耿耿的、有雪中送炭的。而大卫面对这样的祸患，他一心降卑自己，并把自己降服在神的主权底下，从神手中接过这一切的环境，他不抱怨，也不焦躁，非常值得学习的。

押沙龙进了耶路撒冷，亚希多弗向他出主意，要他在光天化日之下，与大卫的妃嫔亲近，这当然是应验了神当初的判语说“我必从你家中兴起祸患攻击你，我必在你眼前把你的妃嫔赐给别人，他在日光之下就与她们同寝。”而这也显出给众人看因他所行的极为可憎，他跟父亲的关系是彻底决裂，决无挽回和好的机会了，这迫使众人必须在两者之间做出一个选择，坚定心意来跟从他。

不知道为什么读到这里我心里有挺大的震动，我想起现实生活中罪恶团伙的做法，很多帮派“入门”的仪式，都是让人去做犯罪、可憎的事情，使人相信他们已经无法被社会、法律、亲人所接纳，好让他们死心塌地听从帮派指挥。而我们属灵生活中常有受控告的经历，也是如此，仇敌总是要使我们相信自己所行的，无法得神喜悦，已经无可挽回，结果我们就会变得心里刚硬而选择逃避、抵挡神。

因此，罗 8:31 是何等宝贵：“… 神若帮助我们，谁能敌挡我们呢？”英文翻译是“ If God is for us, who is against us?” 神是向着我们的，祂已经借着牺牲祂儿子主耶稣使我们得以与祂和好，我们一定要抵挡、拒绝任何使我们觉得“无法面对神”的控告，不管我们到什么地步，做了什么事情，只要认罪悔改，转向祂，祂就必定接纳我们！

亚希多弗是拔示巴的祖父，从他出的主意，并后来他见押沙龙不依从他的计谋，回城安顿好家室之后上吊，我想他不是小心眼冲动而行，而是看出来这场叛变很快要以失败告终。可以说，他实在是一位很有洞悉力的“智人”，可惜他所有的只是属地的智慧，善恶树的果子，他可以有谋略，可以有正确的判断，但他一切的聪明、智慧、洞见，却使他与神为敌，而丧失生命。

一场叛变，因着神败坏了亚希多弗的计谋，并为大卫争战，被平息了。